



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
16 June 2008
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят вторая сессия
Пункты 19, 47, 56, 110 и 121 повестки дня

Совет Безопасности
Шестьдесят третий год

Положение в Афганистане

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы
за сокращение масштабов заболеваемости малярией
в развивающихся странах, особенно в Африке

Глобализация и независимость

Доклад Генерального секретаря о Фонде
миростроительства

Активизация работы Генеральной Ассамблеи

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 30 мая 2008 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст совместного коммюнике по итогам встречи министров иностранных дел Российской Федерации, Республики Индия и Китайской Народной Республики от 15 мая 2008 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 19, 47, 56, 110 и 121 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) **Виталий Чуркин**

* Переиздано по техническим причинам.



Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 30 мая 2008 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на английском,
китайском и русском языках]

Совместно коммюнике по итогам встречи министров иностранных дел России, Республики Индия и Китайской Народной Республики

15 мая 2008 года

14-15 мая 2008 года в Екатеринбурге (Россия) состоялась восьмая встреча министров иностранных дел России, Республики Индия и Китайской Народной Республики.

Министры с удовлетворением отметили растущее взаимодействие между Россией, Индией и Китаем как быстро развивающимися, многонациональными государствами с богатой историей и культурой. Было подчеркнуто, что трехстороннее взаимодействие способствует формированию многополярного, стабильного и гармоничного мира, демократизации международных отношений и становлению более справедливого и рационального международного порядка.

Министры позитивно оценили усилия, предпринимаемые тремя сторонами для укрепления потенциала сотрудничества в соответствии с договоренностями, достигнутыми на встрече в Харбине 24 октября 2007 года.

Высокая оценка дана состоявшимся в феврале 2008 года в Москве первым консультациям директоров территориальных департаментов МИД России, Индии и Китая. На этом уровне положено начало регулярному обмену мнениями по вопросам реализации договоренностей министров иностранных дел России, Индии и Китая и подготовки их очередных встреч. Состоявшийся 28 апреля 2008 года в Пекине трехсторонний форум по сотрудничеству в области сельского хозяйства стал важным шагом в продвижении взаимодействия в данной сфере. Запущена предметная работа по налаживанию сотрудничества между экспертами трех стран в области здравоохранения и медицины, предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их

последствий. Согласовано, что в 2008 году состоятся первые трехсторонние встречи по этим вопросам.

Министры указали на важное значение активизации связей между бизнес-сообществами России, Индии и Китая и в этой связи дали позитивную оценку результатам первого трехстороннего делового форума, который состоялся в декабре 2007 года в Нью-Дели. Осенью 2008 года в Москве пройдет первая встреча представителей торгово-промышленных палат России и Индии и Китайского комитета содействия международной торговле. Второй трехсторонний деловой форум намечено провести в Китае в 2009 году.

Министры приветствовали проведение форума по геостратегическим тенденциям с участием официальных лиц и экспертов России, Индии и Китая в Нью-Дели в марте с.г., который придал дополнительный импульс развитию многопрофильного диалога между официальными и академическими кругами трех стран.

Министры подтвердили намерение активно углублять диалог и взаимодействие между тремя странами. Особое внимание было обращено на широкие возможности сотрудничества в гуманитарной области. В этой связи Россия, Индия и Китай заявили о большом значении, которое они придают международному сотрудничеству в области защиты прав человека и основных свобод. Имея в виду, что проведение разделительных линий по идеологическим, ценностным или географическим критериям не способствует мирному и гармоничному сосуществованию, Министры полагают, что такое сотрудничество должно в надлежащей мере учитывать особенности культурного и исторического развития каждой из стран при уважении традиционных ценностей цивилизаций. Министры подчеркнули, что международное гуманитарное содействие должно быть направлено на такие

задачи, как преодоление последствий стихийных бедствий и восстановление, и не преследовать цель вмешательства во внутренние дела.

Министры обстоятельно обсудили обстановку в мире и основные международные и региональные проблемы, подтвердив широкое созвучие подходов к ним трех стран.

Министры еще раз подчеркнули, что современное мироустройство должно основываться на верховенстве международного права и укреплении многосторонних начал при центральной роли ООН. Они подтвердили необходимость всеобъемлющего реформирования Организации с целью повышения ее эффективности с тем, чтобы она могла более результативно реагировать на современные глобальные вызовы. Министры России и Китая вновь отметили, что их страны придают важное значение статусу Индии в международных делах, понимают и поддерживают стремление Индии играть еще более видную роль в ООН.

Министры подтвердили обязательства своих стран по Рамочной конвенции ООН об изменении климата и Киотскому протоколу, указав на необходимость расширения взаимодействия в рамках международного сотрудничества по борьбе с глобальным изменением климата. Они заявили о намерении трех стран предпринимать все необходимые меры, направленные на реализацию «Балийского плана действий».

Министры согласились с тем, что особое значение в рамках ООН имеет выработка единой позиции в сфере противодействия новым вызовам и угрозам. Они выразили уверенность в том, что антитеррористическое сотрудничество трех стран должно активно утверждаться как в системе ООН, так и в региональных организациях. Они также призвали все государства-члены соблюдать соответствующие международные конвенции и протоколы, а также

Резолюции Совета Безопасности ООН по вопросам борьбы с терроризмом. Поддерживая реализацию Глобальной контртеррористической стратегии ООН, Министры подчеркнули, что все государства-члены должны предпринимать согласованные усилия для скорейшего завершения выработки в ООН Всеобъемлющей конвенции по международному терроризму. Они подтвердили обязательство по дальнейшему укреплению сотрудничества своих стран в сфере борьбы с терроризмом.

Рассматривая ситуацию в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР), Министры констатировали, что она определяется стремлением стран региона к миру и устойчивому экономическому развитию. Руководствуясь принципами многосторонности и равной безопасности, они указали на необходимость создания системы региональной безопасности на основе взаимного доверия, взаимного учета интересов других сторон, равенства и сотрудничества. Они высказались за расширение экономической интеграции в АТР на взаимовыгодной и недискриминационной основе в соответствии с принципами открытого регионализма.

Министры подтвердили общее стремление своих стран к расширению многопрофильного сотрудничества с государствами Центральной Азии, в том числе в борьбе с терроризмом, сепаратизмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и трансграничной преступностью. Министры высказались в пользу поиска различных форм трехстороннего взаимодействия в целях содействия дальнейшему развитию региона. Министры России и Китая приветствуют стремление Индии играть более значимую роль в рамках ШОС в качестве государства-наблюдателя.

Министры высоко оценили прогресс Афганистана на пути к его восстановлению, выразив при этом озабоченность продолжающимся там

ухудшением обстановки в сфере безопасности в результате непрекращающихся атак и возрождения движения «Талибан» и «Аль-Каиды». Они подчеркнули важность оказания содействия афганскому правительству в решении стоящих перед ним задач в области безопасности, улучшении деятельности институтов государственной власти и в социально-экономическом развитии страны. Обозначена необходимость неукоснительного соблюдения санкционного режима в отношении главарей афганских экстремистских сил и других лиц и организаций, входящих в списки Комитета СБ ООН 1267, жесткого отпора террористическим и экстремистским силам на афганской территории, а также дальнейшего наращивания усилий по обузданию наркотической угрозы, исходящей из Афганистана. Стороны указали на важность международного и регионального сотрудничества в создании комплексной системы поясов антинаркотической безопасности по периметру афганских границ при центральной координирующей роли ООН и участии соседних стран.

Министры отметили необходимость продолжения усилий по скорейшему политико-дипломатическому урегулированию ситуации вокруг иранской ядерной программы путем переговоров. Цель этих переговоров – нахождение долгосрочного всеобъемлющего решения, позволяющего восстановить доверие международного сообщества к исключительно мирному характеру программы, с тем чтобы обеспечить реализацию права Ирана на мирное использование атомной энергии и открыть путь широкому международному сотрудничеству с Ираном.

Министры призывают все заинтересованные стороны продолжать активные усилия для продвижения шестисторонних переговоров по урегулированию ядерной проблемы Корейского полуострова в целях мирной и

полной денуклеаризации полуострова в соответствии со всеми ранее достигнутыми в Пекине договоренностями на этот счет.

Министры отметили важность урегулирования проблемы статуса Косово в соответствии с нормами международного права при ведущей роли ООН и на основе договоренности сторон. Одностороннее провозглашение независимости Косово противоречит Резолюции 1244 Совета Безопасности ООН, которая впредь до новых решений этой Организации должна оставаться правовой основой для урегулирования косовской проблемы. Министры призывают Белград и Приштину действовать в рамках международного права для поиска надлежащего разрешения проблемы посредством переговоров.

Министры России и Индии подтвердили поддержку своими странами Олимпийских игр в Пекине и усилий по обеспечению их успешного проведения.

Министры выразили удовлетворение результатами встречи и приняли решение провести следующую трехстороннюю встречу в Индии.